OPERACIONES CON LIMITES DE FUNCIONES

Las operaciones con limites, tanto en un punto como en el infinito, tiene unas
propiedades analogas que debemos conocer:

PROPIE

DADES

El limite de la suma o diferencia de dos funciones es la sumg;gn, ( {x+ d ))) = lim f(X £ lim g(x)
X —» 00 X ., o0

diferencia de los limites de cada una de las funciones

X 5 00

El limite de un producto de funciones es el producto de los

limites de cada una de las funciones

fim (3 - g8) = lim (- lim g(x

El limite de un cociente de funciones es el cociente de los

l[imites de cada una de las funciones

., i
lim = —
- g(x)  lim g(x)

El limite del producto de una funcion por un nimero real es ellim (k- f(X)) = k-lim f(X)

producto del niamero por el limite de la funcién

X 5 00 X 5 00

El limite de una funcion constante coincide con el valor de la lim k = k

constante

X —» 00

El limite de la potencia de dos funciones es el valor de la

potencia de sus limites

_ _ lim g(x)
lim £ = lim f(x)*" "
X . 00

G 00




INDETERMINACIONES

Cuando en el calculo de un limite de una funcion, no obtenemos una
solucion concreta, estamos ante una indeterminacion, que debemos
resolver.

Tipos de indeterminaciones teniendo en cuenta a que tiende Xx:

Limites cuand¢c X — * oo Limites de una funcion en un pu

a) Indeterminacion del tipo: o — oo a) Indeterminacion del tipo: 0

b) Indeterminacion del tipo: - b) Indeterminacion del tipo: E
00 0

c) Indeterminacion del tipo: 1%




Resolucion de la indeterminacion=
(0,0

a) Se resuelve dividiendo numerador y denominador por la x elevado al mayor exponente del
denominador o del numerador

. _ . e s s
Calcular el siguiente limite: X“moo

- 3x% + 5x
. 2% -3 +5) o
lim - =
L 00

Es una indeterminacion, resolvemos dividiendo numerador y denominadc

o0 Lo
2ANX | 5 2}ﬂ+
: 3 s 2 _ 2
o2 e e RN e E e e
x| 3% +5X x-ol 3% b5 i - a0 X 3
_2+_2 +/Z
X X



Resolucion de la indeterminacion oo — oo

b) Sino hay expresiones con raices, se resuelve la operacion entre las expresiones analiticas
de las funciones:

- _ - 2 v 7
Calcular el siguiente limite: IIm -
. = 2 v
lim - lim

X —» X X —» 00

— 00 — 00

2 — —
Es una indeterminacion, resolvemos realizando la operaciont 3_x-2

X 3
- 3 s (4 5l Gadd (3¢-9-diax ) (x99 w
lim - = |lim - = |lim = lim = —
X - o X 3 X - o 3X 3X X - o 3X X - o 3X 00
. - -,m
Resolvemos ahora la indeterminacion-
= 0

> ) 0 }/

- -
. 2% + 2x -9 . . . 2X + 2
lim - Iip | 2 s s x| = o0
. 3x X — 00 3X X — 00 3 . 3

X




Resolucion de la indeterminacion oo — oo

c) Sihay expresiones con raices, se resuelve multiplicando y dividiendo por el conjugado de
la expresion radical

Calcular el siguiente limite: lim (w/ - e x)
lim (w/ - e +x)

X 5 0

Es una indeterminacion, resolvemos multiplicando y dividiendo la expresion radical por:
(50 55 = (5 - )t N
= lim (( Xz_x)z_(XZer)j i e s s 2 X >

- (\/xz—x+\/x2+x) X”m(w/ - +xj X"m(\/xz—x+\/x2+xj -

- - .’ m
Resolvemos ahora la indeterminacion-
(0}0)

lim = |lim = lim = =-1

SR [ﬁ ) R







Sumamos y restamos
a la expresion inicial Realizamos la operacio




Multiplicamos y dividimos el

Dividimos numerador exponente por el denominado
denominador por 2

Usamos la propiedad de las

m-n

n
potencias (a"‘) =a




Resolucion de la indeterminacion .9

0

Para resolver esta indeterminacion, se descomponen en producto de factores los polinomios
del numerador y del denominador, y después se simplifican los factores comunes.

. . . g
Calcular el siguiente limite; ~ lim —;
..

X 3cr2 7 399 0

x-2 X —X—2 »-2-2 0
Es una indeterminacion, descomponemos los polinomios del numerador y el denominador:

¥ — 3x+ 2=(x- 2)(x - 1)
¥ - x—2 =(x-2)(x+1)

L mme ==
2 2 Mo o oD)x i) ko2 (k) 141 D




., . . ke
Resolucion de la |ndeterm|nac:|on6:

Para resolver esta indeterminacion, debemos estudiar los limites laterales. Si estos son iguales,
la funcidn tiene limite y si son distintos, la funcion no tiene limite.

s ,_ e
Calcular el siguiente limite: lim
x 2 N7

G S
lim = =
X-2 X—2 ) 9 5

Es una indeterminacion, Estudiamos los limites laterales:

X° + 2 . 200000%+ 2 E 6
. 2000001-2 O

=+ o

2
L + 2 - 1999999 + 2 . 6
.. 7 1999999-2 O

X2 + 2
<

Como los limites laterales son distintcj(ETﬂ2 no existe





